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ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 4ª SESSÃO 

LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 30 DE NOVEMBRO 

DE 2022. PRESIDENTE: ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia trinta de novembro do ano dois mil e vinte e dois, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE com a presença 

dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Álvaro Campelo, 

Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Cabo Maciel, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Doutora 

Mayara Pinheiro Reis, Fausto Júnior, Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Professora 

Therezinha Ruiz, Ricardo Nicolau, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Tony 

Medeiros e Wilker Barreto, sendo que o Deputado Delegado Péricles e a Deputada Nejmi Aziz 

tiveram suas faltas justificadas através dos Memorandos n.°  340 e 50/2022, respectivamente. 

Na Fase Preliminar, o Expediente foi lido pelo próprio Presidente, Deputado Roberto 

Cidade, que constou dos Ofícios: 1. n.° 1096/2022, do Secretário de Estado da Cultura e 

Economia Criativa, Marcos Apolo Muniz de Araújo, encaminhando cópias de termos de 

fomento celebrados entre a SEC e órgãos diversos (2022.9.046202); 2. n.° 1445/2022/GSEAS, 

encaminhado pela Secretária de Estado da Assistência Social, Kely Patrícia Paixão Silva, 

respondendo ao Requerimento n.° 3273/2022, de autoria do Deputado João Luiz, por meio do 

qual enviou indicação, ao Governo do Estado, de construção de uma unidade do restaurante 

‘Prato Cheio’ no bairro da Redenção em Manaus (2022.9.46233). Como primeiro orador, o 

Deputado Cabo Maciel cumprimentou os servidores do Tribunal de Justiça do Estado do 

Amazonas e parabenizou a Secretaria de Segurança Pública pela apreensão de uma enorme 

quantidade de drogas no Estado caracterizando um prejuízo significativo para o narcotráfico. 

Após, o Deputado Serafim Corrêa manifestou-se favorável ao Projeto do Tribunal de Justiça 

cujos servidores estavam no plenário. Em outro tema, homenageou o Desembargador João 

Mauro Bessa pela aposentadoria e comemorou à ascensão da Senhora Cristina Marques ao 

cargo vago de desembargadora. Neste momento, o Presidente suspendeu o Pequeno 
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Expediente por falta de oradores inscritos. Reabertos os trabalhos, havendo quórum 

regimental, o Presidente iniciou a Ordem do Dia e o Secretário, Deputado Adjuto Afonso, 

procedeu à leitura da Pauta de Requerimentos nos termos do Regimento Interno: 1. 

Requerimento n.° 3603/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Requer Regime 

de Urgência ao Projeto de Resolução Legislativa n.º 104/2022 que Concede a Medalha Ruy 

Araújo ao Deputado Estadual Serafim Fernandes Corrêa”. Em discussão, o Deputado Serafim 

Corrêa se absteve. Em votação, aprovado com abstenção do Deputado Serafim Corrêa; 2. 

Requerimento n.° 3628/2022, de autoria dos Deputados Sinésio Campos e Roberto Cidade, 

“Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.º 465/ 2022 que Concede Título de Cidadão 

do Amazonas ao Dr. Damian Popolo, Diretor de Relações Externas – Eneva S.A”. Em votação, 

aprovado; 3. Requerimento n.° 3673/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, 

“Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.º 469/ 2022 que Altera a Tabela Anexa I 

do Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores e Serventuários dos Órgãos do Poder 

Judiciário do Estado do Amazonas, estabelecido por meio da Lei Ordinária Estadual nº 

3.226/2008, referente ao Cargo de auxiliar Judiciário no âmbito deste Poder”. Em votação, 

aprovado; 4. Requerimento n.° 3706/2022, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, 

“Requer Dispensa de Interstício ao Projeto de Lei Complementar n.º 07/2022, oriundo do 

Tribunal de Justiça do Amazonas, que altera o artigo 127, §3º, da Lei Complementar n.º 

17/1997”. Em votação, aprovado; 5. Requerimento n.° 3707/2022, de autoria do Deputado 

Carlinhos Bessa, “Requer Dispensa de Interstício ao Projeto de Lei Complementar nº 

09/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas, que altera, na forma que especifica, a 

Lei Complementar n.º 17/1997 que Dispõe sobre a Divisão e a Organização Judiciária do Estado 

do Amazonas (Criação de Vara de Inquéritos Policiais)”. Em votação, aprovado; 6. 

Requerimento n.° 3708/2022, de autoria do Deputado Carlinhos Bessa, “Requer Dispensa 

de Interstício ao Projeto de Lei Complementar nº 10/2022, oriundo do Tribunal de Justiça 

do Amazonas, que Atualiza a Lei n.º 76/2010, que dispõe sobre a organização e o 

funcionamento da Escola de Aperfeiçoamento do Servidor do Tribunal de Justiça do Amazonas, 

que passa a ser denominada Escola Judicial do tribunal do Amazonas, e dá outras providências”. 

Em votação, aprovado; 7. Requerimento n.° 3713/2022, de autoria do Deputado Delegado 

Péricles, “Requer Regime de Urgência ao Projeto de Lei Complementar n.º 11/2022 que 

Altera, na forma que especifica, a Lei Complementar n.º 17/1997 que Dispõe sobre a Divisão e 

Organização Judiciária do Estado do Amazonas, na parte que dispõe sobre a competência do 
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Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas (Admissão ou rejeição de recursos 

para as instâncias superiores federais)”. Em votação, aprovado; 8. Requerimento n.° 

3714/2022, de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Requer Regime de Urgência ao 

Projeto de Lei Complementar n.º 12/2022 que Altera, na forma que especifica, a Lei 

Complementar n.º 17/1997 que Dispõe sobre a Divisão e a Organização Judiciária do Estado 

do Amazonas”, na parte na parte que dispõe sobre competência do Corregedor-Geral de Justiça 

do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas (Designação de interinos e interventores nas 

serventias extraconjugais do Estado do Amazonas)”. Em votação, aprovado. Após, o 

Presidente aprovou, com anuência do Plenário, as Atas das Sessões Ordinárias 102, 103, 

104, 105, 106, 107, 108, 109, 110 e 111 e das Sessões Especiais 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 

101, 102, 103, 104 e 105. Em seguida, o Secretário procedeu à leitura da Pauta de Votação 

dos Projetos de Lei Complementar, em 1º Turno, nos termos do Regimento Interno: 1. 

Projeto de Lei Complementar n.° 7/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas 

(Ofício n.° 2991/2022), “Altera o artigo 127, §3º, da Lei Complementar n.º 17/1997, para 

adequá-lo à redação do art. 253, §1º da Lei Complementar n.º 17/1997, conferindo tratamento 

uniforme à percepção de gratificação por acúmulo jurisdicional para 20% do valor do subsídio 

de magistrado. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo 

Vianna). Em votação, aprovado; 2. Projeto de Lei Complementar n.° 9/2022, oriundo do 

Tribunal de Justiça do Amazonas (Ofício n.° 4455/2022), “Altera, na forma que especifica, 

a Lei Complementar n.° 17/1997 que Dispõe sobre a Divisão e a Organização Judiciária do 

Estado do Amazonas (Criação de Vara de Inquéritos Policiais) ”. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 3. Projeto de Lei 

Complementar n.° 10/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas (Ofício n.° 

4576/2022), “ Atualiza a Lei n.º 76/2010, de 02/08/2010, que dispõe sobre a organização e o 

funcionamento da Escola de Aperfeiçoamento do Servidor do Tribunal de Justiça do Amazonas, 

que passa a ser denominada Escola Judicial do Tribunal de Justiça do Amazonas, e dá outras 

providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 
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Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 4. Projeto de Lei Complementar n.° 11/2022, 

oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas (Ofício n. 4923/2022), “Altera, na forma que 

especifica, a Lei Complementar n.° 17/1997 que Dispõe sobre a Divisão e a Organização 

Judiciária do Estado do Amazonas, na parte que dispõe sobre a competência do Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas (Admissão ou rejeição de recursos para as 

instâncias superiores federais) ”. Com Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; de Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 5. Projeto de Lei 

Complementar n.° 12/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas (Ofício n.° 

4926/2022), “Altera, na forma que especifica, a Lei Complementar n.° 17/1997 que Dispõe 

sobre a Divisão e a Organização Judiciária do Estado do Amazonas, na parte que dispõe sobre 

a competência do Corregedor Geral de Justiça do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas 

(Designação de interinos e interventores nas serventias extrajudiciais do Estado do Amazonas) 

”. Com Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de 

Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em votação, aprovado. A seguir, foi lida a Pauta de Votação dos 

Projetos de Lei e Projetos de Resolução Legislativa, nos termos do Regimento Interno: 1. 

Projeto de Lei n.° 415/2021, oriundo da Mensagem Governamental n.° 97/2021, “Institui a 

Política Estadual de Atendimento à Gestante, no âmbito do Estado do Amazonas, e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo 

Nicolau); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto); e da Mulher, da Família 

e do Idoso (Relatora: Deputada Therezinha Ruiz). Em votação, aprovado; 2. Projeto de Lei 

n.° 424/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas (Ofício n.° 

4005/2022), “Altera o anexo da Lei n.º 3.226/2008, que dispõe sobre o plano de cargos, 

carreiras e salários dos servidores do Poder Judiciário do Estado do Amazonas e dá outras 

providências”. Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo 

Vianna). Em votação, aprovado; 3. Projeto de Lei n.° 469/2022, oriundo do Tribunal de 

Justiça do Estado do Amazonas (Ofício n.° 4832/2022), “Altera a Tabela Anexa I do Plano 
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de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores e Serventuários dos Órgãos do Poder Judiciário 

do Estado do Amazonas, estabelecido por meio da Lei Ordinária Estadual n.º 3.226/2008, 

referente ao Cargo de Auxiliar Judiciário no âmbito deste Poder”. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 4. Projeto de Lei n.° 

472/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas (Ofício n.° 4924/2022), 

“Cria cargos nas assessorias dos Juízes Auxiliares da Presidência, Vice-Presidência e da 

Corregedoria-Geral de Justiça, na estrutura de cargos, carreira e salários dos servidores e 

serventuários do Poder Judiciário do Estado do Amazonas”. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 5. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 104/2022, de autoria Coletiva, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Deputado 

Estadual Serafim Fernandes Corrêa”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Fausto Junior); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em discussão, os Deputados: Dermilson Chagas considerou uma justa 

homenagem da Casa a quem viveu em favor do povo e contribuiu bastante para todo o Estado; 

Alessandra Campêlo expressou a sua gratidão por tudo o que o Deputado Serafim Corrêa fez 

e faz por ela e por tê-lo como colega de Parlamento e que irá fazer muita falta; Belarmino Lins 

afirmou que a homenagem é muito merecida e é uma questão de justiça por todas as ações em 

prol do Amazonas. Lembrou que a construção do prédio da Assembleia teve a impressão digital 

do então Prefeito Serafim Corrêa; Cabo Maciel expôs toda a sua admiração pelo Deputado 

Serafim Corrêa cujo conhecimento contagia e renova o Parlamento. Rememorou que sempre o 

chamou de “Meu Guru” e que sempre será lembrado como um exemplo de político; Joana 

Darc também registrou a sua admiração pelo Deputado Serafim Corrêa que é um “norte” para 

todos os parlamentares jovens e estendeu o carinho de toda a sua família ao Parlamentar; Tony 

Medeiros observou que sempre acompanhou de perto a carreira do Deputado Serafim e 

reconheceu a importância do homem público para o Estado; Roberto Cidade ressaltou que o 

Deputado Serafim é um homem de bem, respeitado por todos e expressou sua gratidão pelos 

ensinamentos e convivência; Carlinhos Bessa parabenizou o Deputado Serafim Corrêa pela 

vida política tão expressiva e tão honrada citando também o Deputado Belarmino Lins e que 
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considerou uma perda para o Estado a não reeleição do Parlamentar; Fausto Júnior rememorou 

as lutas sempre muito justas assumidas pelo Deputado Serafim Corrêa como também destacou 

a experiência técnica do Parlamentar; Adjuto Afonso elogiou a postura política do Deputado 

Serafim Corrêa bem como a sua parceria no Parlamento e a sua gestão como Prefeito; Doutor 

Gomes discorreu sobre a integridade do homem públicos e as ações justas defendidas pelo 

Deputado Serafim Corrêa; Wilker Barreto exaltou o Parlamentar Serafim Corrêa e frisou que 

a Assembleia perde um político moderador, detentor de um profundo conhecimento da vida 

pública. Sugeriu que os Deputados Belarmino Lins e Ricardo Nicolau também fossem 

homenageados com a Medalha Ruy Araújo; Sinésio Campos salientou que o Deputado Serafim 

continuará a ser um homem probo e estará sempre presente na política por tudo o que fez e faz 

pelo Amazonas; Serafim Corrêa agradeceu a homenagem e declarou sua abstenção. Em 

votação, aprovado com abstenção do Deputado Serafim Corrêa; 6. Projeto de Lei n.° 

465/2022, de autoria dos Deputados Sinésio Campos e Roberto Cidade, “Concede o Título 

de Cidadão do Amazonas ao Dr. Damian Popolo, Diretor de Relações Externas/ENEVA S.A”. 

Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

aparte, os Deputados: Fausto Júnior subscreveu a matéria e destacou a atuação do 

Empresário para o desenvolvimento do Amazonas principalmente no que tange a “quebra do 

monopólio do gás” e a exploração mineral sustentável para a Amazônia; Sinésio Campos 

justificou a sua iniciativa e ressaltou o papel importante da Eneva para o Amazonas. 

Rememorou a “quebra do monopólio do gás” e a diferença que fez na Zona Franca de Manaus. 

Em votação, aprovado. Questão de Ordem, o Deputado Wilker Barreto pediu que os 

Requerimentos, de sua autoria, convocando os Secretários de Saúde e de Segurança Pública 

fossem aprovados na próxima reunião. Neste momento, o Presidente Roberto Cidade 

registrou a presença em plenário do Presidente da Assembleia Legislativa do Acre Nicolau 

Cândido e do Prefeito de Urucará Enrico de Souza Falabella e anunciou, com anuência 

do Plenário, que os demais Projetos da Pauta iriam ser votados em Bloco, citando dos 

itens 7 a 15; 16 a 20; 21 a 25 e 26 a 32, no entanto, para efeito de maior transparência 

nesta Ata, iremos elencar os Projetos na íntegra. 7. Projeto de Lei n.° 485/2019, de autoria 

da Deputada Joana Darc, “Estabelece a disponibilização de salas exclusivas para 

amamentação, extração, armazenamento e conservação adequada do leite”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 
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Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); da Mulher, da 

Família e do Idoso (Relatora: Deputada Therezinha Ruiz); e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 8. Projeto de Lei n.° 

141/2020, de autoria da Deputada Joana Darc, “Fica suspenso o corte dos serviços públicos 

essenciais de água e energia elétrica dos hospitais públicos, hospitais conveniados com o 

Sistema Único da Saúde – SUS, hospitais e clínicas filantrópicas e clínicas de hemodiálise no 

Amazonas, durante a decretação de estado de calamidade pública no Estado do Amazonas”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); e de 

Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Álvaro Campelo). Em votação, 

aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 527/2020, de autoria do Deputado Roberto Cidade, 

“Dispõe sobre a realização, pela Rede Pública de Saúde do Amazonas, de exames exigidos em 

concurso público estadual para os candidatos que comprovem sua condição de hipossuficiência 

no momento da inscrição no certame” Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes); 

e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, 

aprovado; 10. Projeto de Lei n.° 116/2021, de autoria das Deputadas Alessandra Campêlo 

e Professora Therezinha Ruiz, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Doutor Daniel 

Fábio Jacob Nogueira”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Serafim Corrêa); e de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). 

Em votação, aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 378/2021, de autoria do Deputado Felipe 

Souza, “Institui ações de saúde mental para os integrantes da Polícia Civil, Polícia Militar, 

Bombeiros Militares, Agentes Penitenciários, e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Segurança Pública e Política sobre 

Drogas (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em votação, aprovado; 12. Projeto de Lei n.° 

429/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Proíbe os profissionais de saúde e as 

operadoras de planos de assistência ou seguro à saúde de exigir o consentimento de cônjuge ou 

de companheiro para realizar ou autorizar os procedimentos de inserção dos métodos 

contraceptivos que especifica”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 
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Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Defesa do Consumidor (Relator: 

Deputado Abdala Fraxe); e da Mulher, Família e do Idoso (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo). Em discussão, o Deputado Tony Medeiros subscreveu o Projeto. Em votação, 

aprovado; 13. Projeto de Lei n.° 442/2021, de autoria do Deputado Tony Medeiros, 

“Dispõe sobre a responsabilidade do agressor pelo ressarcimento dos custos relacionados aos 

serviços de saúde prestados pelo Estado por meio de transferências do fundo de saúde – Sistema 

Único de Saúde (SUS) às vítimas de violência doméstica e familiar e dá outras providências”. 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Delegado Péricles); e da Mulher, da Família e do Idoso 

(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo). Em votação, aprovado; 14. Projeto de Lei n.° 

479/2021, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei n.° 5.107 de 2020, que ‘Torna prioritária a distribuição de medicamentos para 

deficientes de todos os gêneros na Central de Medicamentos CEMA no âmbito do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Dermilson 

Chagas); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: 

Deputado Dr. Gomes). Em votação, aprovado; 15. Projeto de Lei n.° 509/2021, de autoria 

do Deputado Fausto Júnior, “Reconhece o peixe tucunaré-açu (Cichla Temensis) como 

patrimônio imaterial do Amazonas” Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado Saullo 

Vianna). Em votação, aprovado; 16. Projeto de Lei n.° 581/2021, de autoria do Deputado 

Saullo Vianna, “Fica assegurada ao portador de Transtorno do Espectro Autista a realização 

de trabalho compatível com sua aptidão e qualificação”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de Assistência Social e 

Trabalho (Relatora: Deputada Nejmi Aziz). Em discussão, o Deputado Tony Medeiros 

subscreveu o Projeto. Em votação, aprovado; 17. Projeto de Lei n.° 600/2021, de autoria do 

Deputado Ricardo Nicolau, “Torna obrigatória a discriminação de todos os encargos, tributos 

e juros cobrados nos contratos de empréstimos de qualquer natureza celebrados com 
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aposentados e pensionistas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); da Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: 

Deputada Alessandra Campêlo); e de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado João Luiz). 

Em votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 620/2021, de autoria do Deputado Ricardo 

Nicolau, “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Estado do Amazonas, o ‘Maio 

Cinza’ como mês estadual da Conscientização do Câncer de Cérebro”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos 

Bessa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); de Saúde e Previdência 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado 

Saullo Vianna). Em votação, aprovado; 19. Projeto de Lei n.° 656/2021, de autoria do 

Deputado Roberto Cidade, “Dispõe sobre a possibilidade de cessão de forma facultativa de 

créditos gerados em sistema de compensação de energia elétrica a hospitais filantrópicos, no 

âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Ricardo Nicolau); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de 

Geodiversidade, Recursos Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento (Relator: Deputado 

Sinésio Campos). Em votação, aprovado; 20. Projeto de Lei n.° 141/2022, de autoria do 

Deputado Adjuto Afonso, “Dispõe sobre princípios e diretrizes para as ações relativas à 

adoção do teletrabalho no serviço público estadual”. Recebeu Substitutivo do autor. Com 

Pareceres Favoráveis, nos termos do Substitutivo, das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada 

Alessandra Campêlo); de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino 

Lins). Em votação, aprovado; 21. Projeto de Lei n.° 166/2022, de autoria do Deputado 

Álvaro Campelo, “Concede o Título de Cidadão Amazonense ao Doutor Juiz Federal do 

Trabalho do Tribunal Regional do Trabalho da 11ª Região, João Alves de Almeida Neto”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, 

aprovado; 22. Projeto de Lei n.° 230/2022, de autoria do Deputado Felipe Souza, 

“Assegura sobre o direito à continuidade no fornecimento de energia elétrica à unidade 

consumidora habitada por portador de deficiência ou doença crônica que necessita de 

tratamento ou procedimento médico, requeira o uso continuado de aparelhos e dá outras 

PÁGINA 14

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 7687455C000B7767 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

ADJUTO RODRIGUES AFONSO -  EM 12/12/2022 13:29:36

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 12/12/2022 13:10:40

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2022.10000.00000.9.048281: 

PÁGINA 9



10 

 
providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado 

Dermilson Chagas); de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social (Relator: 

Deputado Dr. Gomes); e de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado João Luiz). Em 

votação, aprovado; 23. Projeto de Lei n.° 254/2022, de autoria da Deputada Professora 

Therezinha Ruiz, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas à Senhora Joelma da Silva 

Mendes”. Com pareceres favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior) 

e Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em 

votação, aprovado; 24. Projeto de Lei n.° 368/2022, de autoria do Deputado Sinésio 

Campos, “Dispõe sobre a proibição da distribuição ou venda de sacolas plásticas e disciplina 

a distribuição e venda de sacolas biodegradáveis ou biocompostáveis a consumidores, em todos 

os estabelecimentos comerciais”. A matéria recebeu Substitutivo do autor. Com Parecer 

Favorável ao Substitutivo, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Wilker Barreto); e Parecer Conjunto Favorável, nos termos do Substitutivo, das Comissões de 

Assuntos Econômicos; de Defesa do Consumidor; e de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável (Relator: Deputado Fausto Júnior). Em votação, aprovado; 25. Projeto de Lei n.° 

446/2022, de autoria do Deputado Dr. Gomes, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas 

ao senhor Redvaldo Bezerra da Silva”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em discussão, o Deputado Tony Medeiros subscreveu o 

Projeto. Em votação, aprovado; 26. Projeto de Lei n.° 447/2022, de autoria do Deputado 

João Luiz, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Ilustríssimo Dr. Thomas Law”. 

Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa) e 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em 

discussão, os Deputados Cabo Maciel, Fausto Júnior, Roberto Cidade e Tony Medeiros 

subscreveram o Projeto. Em votação, aprovado; 27. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

100/2021, de autoria do Deputado Tony Medeiros, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao 

Senhor Coronel QOPM Marcus Vinícius Oliveira de Almeida”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relator: Deputado Álvaro Campelo); e de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Serafim Corrêa). Em votação, aprovado; 28. Projeto de Resolução 

Legislativa n.° 27/2022, de autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Concede a 

Medalha Ruy Araújo à Senhora Maria Edina Videira Matozinho”. Com Pareceres Favoráveis 
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da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em votação, aprovado; 29. Projeto 

de Resolução Legislativa n.° 36/2022, de autoria do Deputado Cabo Maciel, “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao Senhor Willian de Oliveira Dias, e dá outras providências”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles). Em votação, 

aprovado; 30. Projeto de Resolução Legislativa n.° 64/2022, de autoria do Deputado 

Fausto Júnior, “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município do Careiro, Nathan Macena de Souza”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em votação, aprovado; 31. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 84/2022, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Concede a 

Medalha do Mérito Ruy Araújo ao Senhor Marcos Vinícius Cardoso de Castro”. Com Pareceres 

Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Álvaro Campelo); e da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em votação, aprovado; 

32. Projeto de Resolução Legislativa n.° 95/2022, de autoria do Deputado Álvaro Campelo, 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao Doutor Marco Aurélio de Lima Choy, Advogado, 

Procurador do Município de Manaus e Professor concursado da Universidade do Estado do 

Amazonas/UEA”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Carlinhos Bessa); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em votação, aprovado. Na sequência, aprovou, em 2º turno, os 

Projetos de Lei Complementar n.°s 7/2022, 9/2022, 10/2022, 11/2022 e 12/2022, todos 

oriundos do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas, como também a Redação Final dos 

respectivos Projetos de Lei Complementar. Ato contínuo, aprovou em Bloco a Redação 

Final dos Projetos de Lei n.°s 415/2021, 424/2022, 469/2022, 472/2022, 465/2022, 485/2019, 

141/2020, 527/2020, 116/2021, 378/2021, 429/2021, 442/2021, 479/2021, 509/2021, 581/2021, 

600/2021, 620/2021, 656/2021, 141/2022, 166/2022, 230/2022, 254/2022, 368/2022, 446/2022, 

447/2022; e dos Projetos de Resolução Legislativa n.°s 104/2022, 100/2021, 27/2022, 

36/2022, 64/2022, 84/2022 e 95/2022. Após, foi feita a Promulgação: Resoluções 

Legislativas n.° 927, 928, 929, 930, 931, 932 e 933, de 30 de novembro de 2022, 

respectivamente: “Concede a Medalha do Mérito Legislativo Ruy Araújo ao Senhor Marcos 

Vinícius Cardoso de Castro”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Serafim Fernandes 
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Corrêa, Deputado Estadual”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Marcus Vinícius 

Oliveira de Almeida, Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado do Amazonas”; 

“Concede a Medalha Ruy Araújo à Senhora Maria Edina Videira Matozinho”; “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao Senhor Willian de Oliveira Dias”; “Concede a Medalha Ruy Araújo 

ao Senhor Nathan Macena de Souza, Prefeito do Município do Careiro no Estado do 

Amazonas”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao Senhor Marco Aurélio de Lima Choy, advogado, 

Procurador do Município de Manaus e Professor da Universidade do Estado do Amazonas – UEA”. 

Encerrada a Votação, o Presidente concedeu Questão de Ordem aos Deputados: Sinésio 

Campos pediu atenção para algumas emendas à LOA inclusive a destinada à rodoviária e a 

implementação de alternativas econômicas para o interior como a exploração do couro do 

jacaré; Wilker Barreto concordou com a reforma da rodoviária, pediu para subscrever as 

emendas do Deputado Sinésio Campos e defendeu a inclusão no Orçamento de recursos para a 

construção da escola bilíngue dos surdos-mudos. Em Comunicação de Liderança, os 

Deputados: Sinésio Campos agradeceu aos Deputados a votação do Projeto de Lei n.° 

368/2022, de sua autoria, que proíbe a venda de sacolas plásticas em supermercados 

considerando uma conquista do consumidor; Belarmino Lins prestou homenagem ao 

Presidente por atuar de forma equânime tratando todos os deputados com respeito e buscando 

atender a todas as demandas. Comemorou a votação histórica obtida pelo Presidente na última 

eleição em que ficou provada a sua aceitação pelo povo do Amazonas, como também a sua 

capacidade de gerir e afirmou que tem absoluta certeza de que será aclamado Presidente para a 

próxima Legislatura e apresentou um Projeto de Resolução Legislativa concedendo a Medalha 

Ruy Araújo ao Deputado Roberto Cidade e sugeriu que fosse de autoria coletiva; João Luiz 

propôs que a Assembleia editasse um livro com todos os discursos do Deputado Belarmino 

Lins. Em outro assunto, anunciou com entusiasmo que entregou um laboratório de informática 

à escola de Balbina fruto de suas emendas parlamentares. Sugeriu que todas as vezes que os 

parlamentares destinassem emendas para a construção de uma obra, constasse na placa o nome 

do parlamentar. Prestou contas ainda de emendas suas destinadas à construção de um estádio 

em Presidente Figueiredo e para a construção de um ginásio no bairro São Jorge. Dando 

prosseguimento, o Presidente encaminhou às Comissões 1 Projeto de Lei Ordinária, 

oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas, “Revoga a Lei Ordinária n.º 5743, 

de 22 de dezembro de 2021, que acrescentou inciso e parágrafos no artigo 26 na Lei Ordinária 

n.° 3.226, de 4 de março de 2008”. Na continuidade. Deferiu os Requerimentos dos seguintes 
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Deputados: Roberto Cidade n.° 3709/2022 (ao Presidente do INEP); Fausto Júnior n.° 

3711/2022 (à Empresa Eneva); João Luiz n.° 3712/2022 (ao Governador do Amazonas); 

Belarmino Lins n.° 3715/2022 (ao Governador Wilson Lima); Adjuto Afonso n.° 3710/2022 

(ao Diretor-Presidente da Fundação Cecom), n.° 3716/2022 (à Câmara Municipal de 

Urucurituba), n.° 3717 e 3718/2022 (à Prefeitura Municipal de Urucurituba –Requerimentos 

Repetidos), n.° 3719/2022 (à Prefeitura Municipal de Nhamundá), n.° 3720/2022 (à Câmara 

Municipal de Boa Vista de Ramos), n.° 3721/2022 (à Prefeitura Municipal de Boa Vista de 

Ramos), n.° 3722/2022 (à Câmara Municipal de Envira), n.° 3723/2022 (à Prefeitura 

Municipal de Envira). A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e 

constou do Projeto de Lei n.° 459/2022, oriundo da Mensagem Governamental n.° 74/2022 

(este em quinto dia); Projeto de Lei n.° 471/2022, de autoria do Deputado João Luiz, Projeto 

de Lei n.° 472/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas (estes em terceiro 

dia); Projetos de Lei Complementar n.°s 11 e 12/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do 

Estado do Amazonas,  (estes em segundo dia); Projetos de Lei n.°s 473 e 474/2022, de autoria 

da Deputado Joana Darc, “Institui a Campanha de Conscientização sobre a FIV 

(Imunodeficiência Viral Felina) ”, “Institui a Campanha de Conscientização sobre a 

Parvovirose Canina”; Projeto de Lei n.° 475/2022, de autoria do Deputado Dermilson 

Chagas, “Declara como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial a Ornamentação realizada 

no período da Copa do Mundo nas ruas que especifica”; Projetos de Lei n.°s 476, 477, 478 e 

479/2022, “Altera a Lei n.º 3.072, de 19 de julho de 2006, que ‘Estabelece períodos para a 

realização de concursos ou processos seletivos destinados a provimento de cargos e de exames 

vestibulares no âmbito do Estado do Amazonas’ e dá outras providências”, “Dispõe sobre o 

atendimento prioritário a pessoas portadoras de Lúpus Eritematoso Sistêmico – LES, nos 

hospitais, ambulatórios, unidades de saúde, e demais estabelecimentos congêneres da rede 

pública e privada de saúde do Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre a isenção, para atletas de 

baixa renda, do pagamento de taxa de inscrição em corridas, caminhadas e provas de ciclismo, 

realizadas em vias públicas”, “Assegura, através das Unidades de Saúde, o acesso dos 

diabéticos ao teste de Anticorpos de identificação do tipo específico de diabetes”; Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 105/2022, de autoria do  Deputado Tony Medeiros, “Estabelece 

Diretrizes para a Criação e Formação da Orquestra Sinfônica da Assembleia Legislativa do 

Estado do Amazonas e dá outras providências”, Projeto de Resolução Legislativa n.° 99/2022, 

de autoria do Deputado Delegado Péricles, “Concede a Medalha de Mérito Jurídico à Dra. 
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Alzira Melo Costa, Procuradora-Chefe do Ministério Público do Trabalho da 11ª Região”, 

Projeto de Lei n.° 481/2022, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas, 

“Revoga a Lei Ordinária n.° 5.743, de 22 de dezembro de 2021, que acrescentou inciso e 

parágrafos ao artigo 26 na Lei Ordinária n.° 3.226, de 4 de março de 2008” (estes em primeiro 

dia). Nada mais ocorrendo, o Presidente encerrou a Reunião e convidou todos para a Sessão 

Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

 

                                                                                     Presidente/Secretário 
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